
Protokół nr  17/2026   
z posiedzenia Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej 

oraz Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
w dniu 29 stycznia 2026 r. 

w Starostwie Powiatowym w Śremie 
 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1300. W posiedzeniu uczestniczyło 9 z 10 członków 
wszyscy Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz Rolnictwa i Ochrony Środowiska. 
Nieobecni: radny pan Teodor Stępa. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu.  

Ponadto w posiedzeniu uczestniczyły: 
1. Pani Dominika Fornalik Sekretarz Powiatu. 
2. Pani Karolina Gałuszka Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 

w Śremie.  
 

Ad.1 
Przewodniczący Komisji stwierdził, że liczba członków Komisji uczestniczących w 
posiedzeniu wynosi 8, co spełnia warunek quorum.  
Zaproszenie na posiedzenie stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  
Do porządku obrad nie zgłoszono uwag. Został przyjęty w następującej treści: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia zadań, na które przeznacza 

się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych  w 2026 

roku. 

4. Sprawozdanie z działalności Komisji Zdrowia, Pomocy Społecznej oraz  Rolnictwa 

i Ochrony Środowiska w 2025 roku. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

 
Ad 2. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy Radni chcą zgłosić uwagi do protokołu z 
poprzedniego posiedzenia komisji? 
 
Radni nie zgłosili uwag do protokołu. 
 
Protokół nr 16 /2025 z 17.12.2025 r. został przyjęty jednogłośnie ( 9 za ).  
 
Ad 3. 
Przewodniczący Komisji udzielił głosu pani Karolinie Gałuszce Kierownikowi PCPR, 

która na podstawie załącznika do projektu uchwały omówiła propozycję planu realizacji 

zadań ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 

2026 roku. Wyjaśniła, że Prezes PFRON na końcu lutego każdego roku, informuje powiaty 

o wielkości przyznanych środków. Jednakże powiat może wnioskować wcześniej o 

zaliczkę na realizację zadań. Do PCPR wpłynęły już wnioski na turnusy rehabilitacyjne. 

Na rozpatrzenie oczekują też wnioski organizacji pozarządowych złożone w  zeszłym 

roku, a dotyczące organizacji sportu, kultury i rekreacji oraz na warsztat terapii zajęciowej. 

Pani Kierownik podsumowała, że podjęcie tej uchwały przez Radę da podstawy do 

wnioskowania o zaliczkę. 



 

 2 

 

 

 
Przewodniczący Komisji otwarł dyskusję.  
Nie zgłoszono pytań.  
Przewodniczący zamknął dyskusję.  
Komisja zaopiniowała pozytywnie (9 za) projekt uchwały w sprawie określenia zadań, na 

które przeznacza się środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób 

Niepełnosprawnych w 2026 roku. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 
Ad 4. 
Przewodniczący Komisji zapytał, czy do załączonego sprawozdania są uwagi lub 
pytania.  
Nie zgłoszono. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
 
Ad 5. 
Pan Przewodniczący Komisji poinformował, że nadal samotne matki mają odbierane 
dzieci, tak jak sygnalizował w ubiegłym roku. Chciałby, aby Powiatowe Centrum nie 
przyjmowało roli przejmujących dzieci, ale wstrzymywało te działania zmuszając nijako 
Centrum Usług Społecznych do lepszej pracy. Stwierdził, że są warunki, aby samotne 
matki z małym dzieckiem mogły przebywać w placówce przy ul. Dutkiewicza w Śremie. 
Minister nie zabronił do ich pobytu w schronisku skoro dedykowanego im domu samotnej 
matki nie ma. Przewodniczący Komisji powiedział, że podejmował próby rozmowy z 
pracownikami decyzyjnymi CUS w Śremie na ten temat, jednak kontakt z nimi jest bardzo 
utrudniony.  
 
Nie zgłoszono  innych spraw do omówienia.  
 
Przewodniczący z uwagi na wyczerpanie porządku posiedzenia zamknęła obrady o 
godzinie 1315. 
 
 
Protokołowała:          
Magdalena Mulkowska – Wydział OI    
  
 
 
 
                         Przewodniczący Komisji        

                     Zdrowia, Pomocy Społecznej            
                          oraz  

                            Rolnictwa i Ochrony Środowiska 
 
   Hieronim Bartkowiak  
 
 


